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V zvezi z utrjevanjem in širitvijo družbenc akcije za
racionaiizacijo kajenja

Svet za zdravstvo in socialno polmko pri občinski
konferenci SZDL Ljubljana Center in Tobačna tovarna
Ljubljana sta skladno s širšimi družbenimi usmcritvami
racionalizacije kajenja !er upoStcvajc ncposredna stališča
v socialistični zvezi na ravni občine Center, mcsta Ljub-
ljane in republikc organizirala POSVET O UTRJEVA-
NJU IN SIRITVI DRUŽBENE AKCIJE ZA RACI-
ONALIZACIJO KAJENJA V NAŠiH RAZMERAH.
V razgovoru, ki je bil neposreden in ustvarjalen, smo
ugotovili nekatere skupne stične točke, ki jih narekujejo
prcdvsem najširši družbeni intcrcsi in potrcbc. Nc da bi
ponavljali nckaterc jasne in žc večkral oprcdeljcnc smo-
tre pri racionalizaciji kajenja. smo sklenili oblikovati
skupni proglas za javnost s temi konkretnimi sklepi:

1. Med ključne integrativne dejavnike na področju lobač-
ne industrije in racionalizacijo kajenja na skupncm jug"o-
slovanskem tržišču gotovo sodijo celovilo in sodobno
oblikovani standardi tobačnih izdelkov. Udeleženci po-
sveta ugotavljamo, da v jugoslovanskem prostoru sedaj
razpolagamo z nekimi surogativi tovrstncga instrumcnta-
rija (zastareli slandard iz šcstdesetih let. ohlapni pravilni-
ki iz leta 1983), ki ne morejo postati oporna točka
modernizacije in dobrega gospodarjenja tcr možncga
zagotavljanja širših družbenih smotrov na tcm področju
združenega dcla. V zvezi s tem opozarjamo, da pri
Splošnem združenju tobačnc industrije Jugoslavijc že
skoraj šesto lelo obstaja komisija za standarde, ki pa v
lem času še ni dala ustreznih rczultatov dela. Po infonna-
cijah, ki smo jih prcjeli na posvetu, so sedanje razmcrc
takšne, da je povsem na meslu Irdilev, da je kvalitcta
tobačnih izdclkov v skupnem zveznem merilu vendarle
premalo deležna potrebnega nadzora. Spričo vcčjih kon-
centracij kondcnzata v cigarctah je povsem jasno. da se
to negativno odraža na makroravni nacionalne zdravstve-
ne patologije. To je obencm tudi osrednjc izhodišče za
ugotovitev, da nam jc v splošnih prizadevanjih za pre-
moščanje ckonomske in socialne krize potrcbna ustrczna
racionalizacija kajenja, katere vplivni dejavnik jc brez

dvoma tudi vcčja kvalileta tobačnih izdelkov na podlagi
celovito oblikovane standardizacije in še zlasti ob izrec-
nih zagotovilih za izvajanjc teh kriterijev kvalitcte.

Ob doslej navedenih opozorilih zatrjujemo. da je res-
nična nuja nadaljnjcga sodobnega razvoja jugoslovanske
tobačne industrije ta, da v najkrajšem času dobi celovitc
oblikovanc standardc. saj bi tudi s tcmi doscžki pomcmb-
no prispevali k večji družbeni produktivnosti dela in
zdravljenja anemične varnosti.

2. Udeleženci posveta smo se medsebojno doccla trd-
no prepričali, da utrjevanje in širitev družbcne akcijc za
racionalizacijo kajenja v naših razmerah v nobencm pri-
meru nc more pomeniti krhanja družbcnockonomskcga
položaja delavcev v lobačni mduslriji. Obratno! V nobe-
ncm primcru ni možno niti priporočljivo zagovarjati po-
samičnega interesa na račun splošnih družbcnih potreb in
nasprotno. V pričujoči družbcni akciji grc prcdvscm za
medsebojno uskladitev, sodelovanje ob realncm upošte-
vanju protislovij in ncnazadnje nam lahko tudi izkušnjc v
štcvilnih drugih primerih potrdijo, da brez takšnih priza-
devanj prvzaprav ne gre in tudi nc bo šlo. Skladno s tcmi
izhodišči smo udcicženci posveta jasno poudarili, da je
treba sodciovanje Tobačnc tovarne Ljubljana in Zvcze
društev nekadilcev Slovenijc zastavili na takšne trajnc
temelje. Slikovito smo zakoličili. da spor in razum lc v
neposrcdni navczi in stiku lahko pomcnita sporazum.

3. Spričo izjcmne družbcnc razsežnosli zlasli prve ux-
ke iz proglasa smo udclcžcnci posveta sklcnili, tkffc trcba
sprejete pobudc dostaviti ustrcznim dntfbcmm dcjavni-
kom, prcdvsem pa Splošncmu združcnju tobačnc indu-
strije Jugoslavije in Gospodarski zbornici Slovenije in
Jugoslavije.
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